

今晚,来百脉灯会赏“万马奔腾”

灯会共设40盏大型机械灯,各大型灯组每组都占地近50平米

本报2月13日讯(记者 支倩倩 赵克) 2月11日至15日元宵节期间,章丘将举办以“美好章丘 万马奔腾”为主题的第二十六届百脉灯会。

本届灯会共展出大型机械灯40盏,与往届相比,本届灯会主题鲜明,将以“美好章丘 万马奔腾”的主题贯彻灯会始终,同时也有不少与以往有别的亮点,比如由市文联组织的迎新书画楹联展、民间艺术表演等。

据介绍,百脉灯会是章丘市的一个重要节庆活动。自1989年开始,百脉灯会规模逐年扩大,影响力逐年提升,不仅丰富了全市人民群众的业余文化生活,更已成为章丘市一张闪亮的文化名片。今年的灯会共有40盏大型机械灯,各大型灯组每组都占地近50平方米,届时,市民将看到各种灯组,领略“万马奔腾”的恢弘场景。

记者在灯会现场看到,灯区由华明水泥开启“吉祥门”,走进吉祥门,展现在道路南北侧的有明水开发区的《一马当先》、刁镇的《马到成功》、章鼓公司的《龙马精神》等40盏大型机械灯,通电后流光溢彩。游客们在感受传统的同时,也能享受到科技的魅力,大型的LED灯组将营造出梦幻的灯光世界。

此外,灯会期间章丘市还将在百脉泉广场组织民俗工艺展览、民间艺术表演等丰富多彩的系列文化活动。



11日开幕的第二十六届百脉泉灯会将持续到15日。本报记者 支倩倩 赵克 摄

相关新闻

汇泉路将适时交通管制

本报2月13日讯(记者 赵克) 为保障第26届百脉泉灯会顺利有序地进行,2月11日至15日,汇泉路部分路段将适时进行交通管制,途经汇泉路的部分公交车将改线运行。

2月11日至15日期间,每

天18:00—22:00,汇泉路(明水大街—环湖路)将实施交通管制,禁止一切机动车和非机动车进入,其他时段将视交通情况采取交通限行等措施。同时,交警部门建议居住在汇泉路附近的市民尽量选择步行,减少私家车对灯

会周边带来的交通压力。

另外,记者从章丘公交公司了解到,途经汇泉路的1路、6路、7路、9路公交末班车在灯会期间将更改运营线路,绕行车站街、明水大街、绣水大街等路段,请乘坐公交的市民注意。

小学生进校园 猜灯谜温民俗

本报2月13日讯(记者 支倩倩) 12日上午,章丘市实验小学的学生们在家长的陪同一进校园,就被校园内挂着的灯谜吸引了。记者走进校园得知,原来该校利用元宵节猜灯谜等活动对学生进行传统文化教育。

记者看到,校园内挂满了老师们精心准备的各式各样的灯谜,灯谜共分几大内容,包括猜成语、猜字、猜物品、猜歌名等,同学们的热情空前高涨,三五成群地在一起,努力用自己学过的知识解谜,不少家长也参与其中,同孩子一起感受节日的气氛。该校老师张会玲介绍,为激发孩子们了解传统民俗文化的兴趣,学校不仅布置了300多条灯谜,还能给家长提供一个和孩子在一起学习的机会。

遇出租不打表 乘客可举报

本报2月13日讯(记者 赵克 通讯员 石蕾) 记者从章丘交通运输局了解到,针对春节期间章丘城区内“黑出租”、高仿出租以及部分出租车不打计价器乱要价等现象,章丘交通运输局近日组织人员在百脉泉广场、党校街路口等地进行定点巡查。

巡查主要针对城区内非法营运车辆、高仿出租车,并对春节期间正规出租车不打表、乱收费的情况进行检查,一旦发现将对车辆进行调查取证,并交由出租车公司进行相应处罚。同时,章丘交通运输局欢迎乘客对上述现象进行举报。

情人节邂逅元宵节,不少年轻人想“兼得”

高价玫瑰花不如元宵热卖

2月14日是西方的情人节,也是我国传统的元宵节。中西两节同一天,让2月14日这天节日气氛更浓。可是,年轻人也遇到了选择难题:陪家人,还是陪爱人?

本报记者 杜彩霞

佳人PK家人:多数年轻人两边都要陪

既是情人节又是元宵节,这让很多情侣遇上了继“老妈女友落水先救谁?”的神题之后又一“世纪难题”——“陪老妈还是陪女友?”

不过,很多人显然并没有被这个问题难倒,大部分年轻人还是想既团圆又浪漫。市民刘帅告诉记者,正月十五晚上把女友带回家,跟爸妈一起过元宵节,这样既陪了家人又过了情人节。还有市民愿意把白天留给爱人,晚上回家吃团圆饭。市民王晓洁告诉记者,正月十五在家陪父母过团圆节,把情人节推后一天,正月十六又恰逢周末,可以和男朋友过一个很放松的情人节。毕竟,两个人在一起天天都是情人节。

有情侣的年轻人这样的选择可谓“丰收”,而那些在外工作又没有情侣的人也并未觉得无趣。市民杨希霞在济南工作,由于正月十五不放假,她不能回章丘陪父母,杨女士决定和单身同事抱团看花灯。

在网上,不少网友都在讨论2月14日这一天该怎么过。网友“宝岛123”说,“和老婆过,不过今年多了一个‘小电灯泡’,看在元宵节的份上,就勉强让他加入吧。”

很多人都认为,这一天是中西文化的一个碰撞,但实际上,中国的元宵节在古代被称为情人节。由于古时的女子特别是大家闺秀都是“不出闺门”的,只有到了元宵节才可以出门夜游观灯,甚至和男友幽会谈情,因此,元宵节就是中国古代的情人节。

玫瑰PK汤圆:大学生未返校 鲜花销售遇冷

据了解,元宵节和情人节“相遇”19年一次,不少网友调侃“上一次1995年,我们都稚嫩得不懂爱,下一次2033年,那时我们已老去。”

赶上这难得一遇的“佳节”,商家肯定不会错过促销契机。12日,记者走访了章丘市区的部分超市和花店,超市里的汤圆无疑成为了主打商品,各式各样的汤圆被摆在专门的元宵节货架上。据汇泉路一家超市的工作人员介绍,今年有几个厂家主推水果馅的汤圆,不同于往年简单地把果脯作为辅料入馅,而是把果酱入馅做得更为精细。为了契合今年的主题,更有商家力荐“玫瑰花馅的汤圆”,精包装19元一袋,每袋10个。大部分市民表示价格偏高。不过,受传统节日的影响,大部分市民都会买上一些汤圆。

与汤圆相比,花束、巧克力的销售就稍显冷淡了。鲜花像



包装精美的鲜花价格也水涨船高。本报记者 杜彩霞 摄

往年一样“逢节涨价”。记者在香街的一家精品店看到,鲜花预订的牌子已经被摆到了店门口,还有几束包装精美的玫瑰花。一朵蓝色妖姬要价30元,包装成21朵的花束,外加小熊玩偶和包装费价格达到每束780元。再就是炫彩玫瑰28元一朵,包装精美的一束花也将近1000元。最普通的红玫瑰也卖到了单支15元一朵。

一家精品店的导购员告诉记者,蓝色妖姬和炫彩玫瑰一般没有存货,除非特意定制。平时的普通红玫瑰花骨朵成色较

好的7元一支,现在临近节日价格翻了一番。

记者发现,今年超市里主推的是酒花糖礼盒。一个礼盒里有几朵假花在周边摆放,中间放有酒心巧克力糖,最贵的一盒198元,里面的巧克力糖不足20块。最小的18元一盒,里面有3块。记者了解到,由于情人节的“大客户”大学生都还没有开学,因此除了章丘市里节日气氛较浓外,大学城大部分的商店还是大门紧闭。香街的一家花店老板也抱怨,大学生没开学,生意足足少了一半。

节后错峰游 热门线路价减半

本报2月13日讯 相比于春节期间出游线路价格高涨、热门目的地人满为患的现象,节后错峰游不但价格实惠,而且旅游舒适性更高。据去哪儿网度假频道数据显示,“双节”之后,春节期间大热的三亚线路开始“退烧”,线路价格普遍便宜一半。

旅行社业内人士表示,春节出境线路从1月28日开始出现价格涨幅高峰,2月1日达到峰值,之后缓慢回落,年初八开始接近春节前的价格,情人节后价格开始“跳水”。在去哪儿网度假频道“节后错峰游,价钱省一半”专题中可发现,原价7380元的成都至泰国苏梅岛5日跟团游,节后降到5580元起,价格便宜两成;原价9999元的广州至马尔代夫5日自由行,节后价格仅5499元起,降幅近5成;原价7000元的深圳至巴厘岛6日跟团游,节后仅3199元起,便宜了一半多。

去哪儿网度假产品总监高兴告诉记者,在情人节结束一周后,出境海岛线路价格将开始明显回落,真正进入抄底时节,消费者不妨此时去国外海岛来错峰游。此外,2月份处于苏梅岛、普吉岛等热门海岛的干季,雨水少,适合出海活动,建议消费者趁此时间低价出行。

(孙维超)